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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS TRINTA E UM 

DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS 

MIL E VINTE E DOIS. 

 

 

 

Às dezessete horas e quarenta e dois minutos, com a presença dos Vereadores 

registrada em livro próprio, o Senhor Presidente, Vereador Anacleto 

Campanella Junior, assume a Presidência e declara aberta a Sessão. A Ata da 

16ª Sessão Ordinária e da 4ª Sessão Extraordinária são “Aprovadas”. O Sr. 

Presidente, de acordo com o § 1º do art. 10 da Lei Orgânica do Município, 

alterado pela Emenda à Lei Orgânica nº 39, dá ciência ao Plenário sobre o 

recebimento de ofício do Vereador Eclerson Pio Mielo, de 31/05/2022, em 

que solicita licença, para tratar de interesse particular, pelo prazo de 120 dias, 

a contar de 1º de junho de 2022. O Sr. Presidente solicita à Diretoria 

Administrativa que providencie os procedimentos relativos à suplência, nos 

termos do art. 15 da Lei Orgânica. A seguir, passa a palavra ao 1º Secretário, 

Vereador Cícero Alves Moreira, que procede à leitura das matérias destinadas 

ao Expediente. Processo nº. 1416/22. Diretoria de Orçamento e Finanças. 

Ofício do Senhor diretor de orçamento e finanças, encaminhando as peças 

constituídas do Balanço Financeiro e Patrimonial desta Edilidade, bem como 

os Balancete das Despesas Simplificado com o Detalhamento das Fichas por 

Sub Elemento da Despesa e a Demonstração das Variações Patrimoniais 

relativas ao mês de abril de 2022. “À Comissão de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 0719/22. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito 

municipal, encaminhando cópias dos decretos: nº 11.772, de 01/04/2022, nº 

11.786, de 16/05/2022. “Ciente”. Processo nº. 2225/22. Prefeitura 

Municipal. Projeto de Lei que "Dispõe sobre o Estatuto das Corregedorias 

Geral e Setoriais, no âmbito da Administração Pública do município de São 

Caetano do Sul, excetuada a Corregedoria da Guarda Civil Municipal, e dá 

outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2227/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Institui o programa Toda Força ao Estudo e dispõe sobre o pagamento de 

Bolsa Auxílio de Permanência Estudantil.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2190/22. Ródnei 
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Claudio Alexandre. Projeto de Lei que "Obriga as empresas de serviços por 

aplicativos que utilizam para suas entregas e buscas de quaisquer mercadorias 

('delivery') os serviços de motoboys e motogirls, no âmbito de São Caetano 

do Sul a exigirem destes que as motos estejam com os documentos em ordem 

e que os escapamentos estejam configurados com as especificações de fábrica 

dentro das normas do cnt quanto ao ruído.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2198/22. Marcel Franco 

Munhoz. Projeto de Lei que "Altera a ementa e o artigos 1º, 2º e 3º da Lei nº 

3.677, de 17 de abril de 1998, que instituiu a obrigatoriedade de transportes 

coletivo, salas de cinema e espaços culturais a reservarem assentos especiais 

para pessoas de tamanho considerado acima da média". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. O Sr. Presidente faz um 

comunicado relevante. Processo nº. 2207/22. Ródnei Claudio Alexandre. 

Projeto de Lei que "Estabelece a obrigatoriedade de destinação adequada e 

implantação de logística reversa no município de São Caetano do Sul para 

recolhimento dos produtos que especifica.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2224/22. César Rogério 

Oliva. Projeto de Lei que dispõe sobre a instalação de câmeras de 

monitoramento em sessões clínicas que tratem de pessoas com deficiência no 

município de São Caetano do Sul e dá outras providências. “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2256/22. 

Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Projeto de Lei que "Institui, no 

Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, 

o 'Dia dos Rosacruzes', a ser comemorado, anualmente, no dia 2 de agosto e 

dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2257/22. Daniel Fernandez Córdoba 

Barbosa. Projeto de Lei que "Institui o programa 'novo dia', de reflexão, 

conscientização e responsabilização dos autores de violência doméstica e 

grupos reflexivos de homens, e dá outras providências.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2259/22. 

Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Projeto de Lei que institui o programa 

'Emprego +60', de estímulo a inserção dos idosos no mercado de trabalho e dá 

outras providências. “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processos nºs. 2188/22 e 2189/22. Ródnei Claudio Alexandre. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: que realize estudos de viabilidade de ter apoio de psicólogos 

na rede pública de ensino; e que realize estudos de viabilidade da implantação 

de detectores de metais, nas escolas públicas municipais. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2191/22. Thaiane Spinello. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando que instale, busque parcerias, ou incentive a 



 

 

hae  3 

instalação de postos de recarga de alta velocidade para veículos elétricos ao 

longo do município. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2192/22 e 

2193/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: realizar os atos 

administrativos necessários à habilitação do município de São Caetano do Sul, 

no programa federal de incentivo para as ações de atividade física na Atenção 

Primária à Saúde - APS, de modo a receber repasses de recursos do Governo 

Federal nos termos da Portaria GM/MS n. 1.105/2022; e a implanteção de um 

programa de coleta para reciclagem de óleo de cozinha nas escolas públicas 

do munícipio. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2194/22 e 2195/22. 

Edison Roberto Parra. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

as seguintes benfeitorias para o Município: a demarcação de uma das quadras 

do clube CESPRO (Centro Esportivo e Social Prosperidade) para a prática de 

tênis; e a realização de reparos na pavimentação da rua dos Diamantes, altura 

do número 536, bairro Prosperidade, que encontra-se danificada conforme 

foto em anexo. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2196/22. Gilberto Costa 

Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a colocação de 

um container na praça entre a rua Carmine Perrella e rua Constantino de 

Moura Batista em frente ao número 379 no bairro Mauá. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2197/22. Eclerson Pio Mielo. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a elaboração de estudos visando instalar braço 

para iluminação no poste localizado na rua Amazonas - nº 1111- Centro. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 2202/22. Ródnei Claudio Alexandre. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas no bairro Santa Maria, com especial 

atenção às ruas Xingú, Conde de Porto Alegre, Araguaia, alameda São 

Caetano e adjacências. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2209/22 e 

2210/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que realize estudos de 

viabilidade da criação de medidas de segurança de trânsito no cruzamento da 

rua Capivari com rua Manoel Fernandes Lopes, bairro Mauá; e que realize 

estudos de viabilidade da volta do Kit Maternidade no munícipio de São 

Caetano sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2212/22. Caio Martins 

Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando melhorias no 

centro de oncologia ‘Luiz Rodrigues Neves’, localizado na rua Peri, 361, 

bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2213/22 a 2216/22. 

César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: o aumento da vaga destinada ao 

transporte escolar, nas proximidades da EMEI Rosa Perrella, localizada na 

congruência das ruas Luordes e Francesco Coppini, no bairro Nova Gerty, 



 

 

hae  4 

bem como a demarcação de embarque e desembarque no local; Indicação ao 

Senhor Prefeito, objetivand a remarcação do local destinado a vaga de 

estacionamento rotativo para pessoas com deficiência, na rua Francesco 

Coppini, na lateral da EMEI Rosa Perrella, no bairro Nova Gerty; a destinação 

de um espaço na frente da EMEI Rosa Perrella, localizada à rua Lourdes, nº 

460, no bairro Nova Gerty, para a construção de vagas de estacionamento de 

veículos; e a alteração de fluxo de trânsito na rua Lourdes, no trecho que 

compreende o quarteirão entre a rua Francesco Coppini e rua Ada, no bairro 

Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2217/22 e 2218/22. 

Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que realize estudos de 

viabilidade da implantação de locais com saquinhos plásticos para que donos 

de pets possam usá-los para recolher dejetos deixados pelos mesmos; e a 

instalação semáforo, no cruzamento da rua Ângelo Ferri com rua Nelly 

Pellegrino ou na rua Ângelo Ferri com rua Manoel Augusto Ferreirinha. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 2219/22. Gilberto Costa Marques. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos visando a criação de um 

curso técnico-profissionalizante em fotografia, para atender à significativa 

procura por parte de munícipes, interessados pela aquisição dessa instrução 

profissional, para fins de aprimoramento e recolocação no mercado de 

trabalho. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2220/22. Cícero Alves 

Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a revitalização 

do ponto de ônibus na rua Marlene, 188, bairro Nova Gerty. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2221/22. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a apuração dos fatos, e a devida tomada de 

providências, ante a imperícia e/ou negligência de funcionários responsáveis 

pela limpeza e troca de fraldas de crianças do g1 da EMEI José Aurichio, que 

causaram lesões de pele em bebê de tenra idade em razão (segundo o pediatra 

da criança), de falta de higiene e cuidados adequados e, substituição das 

fraldas com a necessária regularidade, conforme fotos anexas. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2229/22 a 2234/22. Matheus Lothaller Gianello. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: o aumento da frequência de ônibus no bairro Prosperidade, 

bem como haja circulação aos domingos; a compra ou locação de uma 

máquina de hemodiálise para São Caetano do Sul; a criação de uma lombada 

na avenida Antônio da Fonseca Martins, na altura do nº 430 (lado par), bairro 

São José; a revitalização da praça Alessandro de Carvalho Fiuza, localizada 

na esquina da avenida Lemos Monteiro com a rua Panati, bairro Oswaldo 

Cruz; a criação de uma lombada na rua Padre Mororo, altura do nº 481, bairro 

São José; e a instalação de lixeiras do tipo caçamba na estrada das Lágrimas, 
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próximo ao número 1466, bairro Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2235/22. Bruna Chamas Biondi. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando que acrescente como critério de desempate no Programa Agente 

Jovem Mulheres Mães, em especial, as mães solo, visando combater 

desigualdades de gênero presente na sociedade. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2241/22 e 2242/22. Fábio Soares de Oliveira. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a implantação de feira livre, noturna, no novo parque Fundação, a 

ser inaugurado brevemente; e estudo para instalação de uma rotatória no 

encontro da rua Rio Claro, com a rua Pelegrino Bernardo, no bairro Olímpico. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2245/22 a 2247/22. Ródnei Claudio 

Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: que realize estudos de viabilidade da criação 

de um serviço de alimentação domiciliar para pessoa idosa, integrado às 

demais ações sociais que possibilitem o desenvolvimento da autoestima e 

sociabilidade; que realize estudos de viabilidade da a implantação do 

programa de Hortas Vivas; e que realize estudos de viabilidade da a 

implantação do programa Contadores de Histórias. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2249/22 a 2255/22. Eclerson Pio Mielo. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

poda da árvore localizada na rua Urupema, em frente ao número 15 - bairro 

Oswaldo Cruz; a instalação de totens de segurança em pontos estratégicos do 

município; a poda da árvore localizada na rua Urupema, em frente ao número 

21 - bairro Oswaldo Cruz; criar curso de capacitação profissional de 

cuidadores de idosos e pessoas com deficiência; a instalação de pluviômetros 

nos bairros propensos ao flagelo das enchentes; a possibilidade de 

atendimento preferencial aos portadores de fibromialgia desde que 

acompanhado de laudo médico; e criar o programa de orientação e prevenção 

de acidentes domésticos. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2203/22. 

Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. 

do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas no bairro Santa Maria, com especial 

atenção às ruas Xingú, Conde de Porto Alegre, Araguaia, alameda São 

Caetano e adjacências. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2206/22. César Rogério Oliva. Moção de apoio aos sócios 

proprietários do Vivano Steak House, face ao incidente ocorrido no último dia 

24, que foi prontamente controlado e felizmente nenhuma pessoa se feriu, 

graças ao empenho da equipe de colaboradores que fizeram o primeiro 

combate antes da chegada do Corpo de Bombeiros, GCM, SAESA, SEMOB 

e Defesa Civil. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 
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palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovada”. Processo 

nº. 2211/22. Caio Martins Salgado. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Congratulações aos colaboradores do Centro de 

Atenção Integral à Saúde da Mulher - CAISM por toda dedicação e 

competente trabalho exercido em prol das pacientes de São Caetano do Sul. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2222/22. 

Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações ao Deputado Estadual Thiago Auricchio, 

referente à entrega de escrituras a moradores de Ribeirão Pires. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Jander Cavalcanti de 

Lira. Colocado em votação, fica “Aprovado, com voto contrário da 

Vereadora Bruna Chamas Biondi”. Para declarar voto, fazem uso da palavra 

os vereadores Bruna Chamas Biondi, Gilberto Costa Marques, Edison 

Roberto Parra e César Rogério Oliva. Processo nº. 2226/22. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à associação Patrulheiros Mirins de São Caetano do 

Sul - Oscar Klein, pelos seus sessenta e três anos de existência a ser 

comemorado no dia 03 de junho de 2022. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2228/22. Matheus Lothaller Gianello. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Senhor Guarda Civil Municipal Renato Saraiva que 

encaminhando-se para o trabalho, deteve homem em flagrante por roubo de 

veículo. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2236/22. Caio Martins Salgado e outros. Requerimento à Mesa Diretora 

visando instituir a Comissão Especial de proteção e garantia dos direitos da 

criança e do adolescente, com duração até o dia 31 de dezembro de 2024, nos 

termos do artigo 53 e parágrafos, do Regimento Interno. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Caio Martins Saltado”. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da 

palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi”. O Sr. Presidente faz um 

comunicado relevante. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador 

Gilberto Costa Marques. Processo nº. 2200/22. Anacleto Campanella Junior 

e outros. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora Avelina Santa Romanelli 

Tortorello, aos 85 anos. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 
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da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2205/22. Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da 

Senhora Josefa de Melo Queiroz, ocorrido no dia 18 de maio deste ano. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2223/22. 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Profundo Pesar ao jovem paranaense Jesse Kozechen e seu 

cão Shurastey, falecidos no último dia 23 de maio, deste ano, em Oregon, 

EUA. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2248/22. 

Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Jorge 

Farid Boulos Bou Chebl. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em 

razão dos votos de profundo pesar, o Senhor Presidente solicita que se dedique 

um minuto de silêncio. Assim é procedido.  O Sr. Presidete faz um 

comunicado relevante. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à fase 

de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente procede à chamada nominal 

alfabética dos Srs. Vereadores. Faz uso da palavra os Nobres Edis: Jander 

Cavalcanti de Lira, Marcos Sergio Gonçalves Fontes.  O Sr. Presidente faz um 

comunicado relevante e dá proceguimento à chamada nominal alfabética dos 

Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Ródnei Claudio 

Alexandre, Américo Scucuglia Junior, Bruna Chamas Biondi e César Rogério 

Oliva. O Presidente solicita e o Vereador Cícero Alves Moreira assume a 

presidência da Mesa. O Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética 

dos Srs. Vereadores. Faz uso da palavra o Vereador Eclerson Pio Mielo. O 

Vereador Anacleto Campanella Junior reassume a presidência da Mesa. O Sr. 

Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem 

uso da palavra os Nobres Edis: Edison Roberto Parra e Gilberto Costa 

Marques. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase 

de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. O 1º Secretário 

procede a leitura da Ordem do Dia. Item - I Processo nº 0757/21. Eclerson 

Pio Mielo e Jander Cavalcanti de Lira. 1ª Discussão e Votação do Projeto de 

Lei que “Dispõe no âmbito do Município de São Caetano do Sul sobre a 

instalação de suportes contendo absorventes em todos os banheiros femininos 

das escolas da rede pública municipal e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, inconstitucional, rejeitado na 5ª Sessão 

Ordinária, de 08/03/2022. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

contrário. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 



 

 

hae  8 

é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador 

Jander Cavalcanti de Lira. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Eclerson Pio Mielo, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Para 

encaminhar a votação, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. 

Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica 

“Aprovado, com voto contrário da Vereadora Bruna Chamas Biondi”. Para 

declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores: Américo Scucuglia Junior, 

Gilberto Costa Marques, Eclerson Pio Mielo e Jander Cavalcanti de Lira”. 

“Arquive-se”. Item - II Processo nº 0777/21. Caio Martins Salgado. 1ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Dispõe sobre o atendimento 

contínuo de profissional de assistência social, aos acompanhantes de pacientes 

que derem entrada com classificação de risco de emergência, nos hospitais 

públicos do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, inconstitucional, rejeitado na 5ª 

Sessão Ordinária, de 08/03/2022. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, contrário. Colocado em discussão, o parecer da “Comissão de 

Finanças e Orçamento”, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Caio 

Martins Salgado. Colocado em votação parecer da “Comissão de Finanças e 

Orçamento”, fica “Aprovado, com voto contrário dos seguintes vereadores: 

Américo Scucuglia Junior, Bruna Chamas Biondi, Edison Roberto Parra, 

Jander Cavalcanti de Lira, Caio Martins Salgado e Roberto Luiz Vidoski”. 

“Arquive-se”. Item - III Processo nº 1508/21. Jander Cavalcanti de Lira. 

Discussão e Votação Únicas Adiadas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Estabelece a forma de escolha dos Diretores das escolas municipais e dá 

outras providências”. Colocado em discussão, faz uso da palavra o Vereador 

Jander Cavalcanti de Lira. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra a Vereadora 

Bruna Chamas Biondi. Colocado em votação, fica “Aprovado o Parecer, 

com voto contrário dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Jander Cavalcanti 

de Lira”. “Arquive-se.” Pela ordem, o Vereador Roberto Luiz Vidoski pede 

inversão da pauta, para que o Item XI seja o próximo item a ser deliberado. 

Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador Jander Cavalcanti de Lira. 

Colocado em votação o pedido de inversão da pauta, fica “Aprovado”. Item 

- XI Processo nº 1525/22. Roberto Luiz Vidoski. Discussão e Votação Únicas 

do Projeto de Decreto Legislativo que “Concede título de ‘Cidadão 

Sulsancaetanense’ ao Senhor Doutor André Evaristo Marcondes Cesar, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município.”. Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 
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favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador 

Roberto Luiz Vidoski.  O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-

se de Projeto de Decreto Legislativo que concede título, a matéria exige o 

quorum especial de 2/3 (dois terços) dos membros da Câmara para sua 

aprovação e, neste caso, o Presidente também deve votar para esta finalidade. 

Esclarece, ainda, que os Vereadores que forem favoráveis ao projeto deverão 

votar “Sim” e os que forem contrários deverão votar “Não”. O Primeiro 

Secretário faz a chamada nominal dos Vereadores. Encerrada a votação, com 

18 (dezoito) votos “SIM” e um “ausente”, fica “Aprovado”. “Publique-se”. 

Item - IV Processo nº 1516/21. Jander Cavalcanti de Lira. 1ª Discussão e 

Votação Adiadas do Projeto de Lei que “Dispõe sobre o desembarque noturno 

de mulheres usuárias do transporte coletivo, no âmbito do Município de São 

Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, deixando a critério do Plenário. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 

1º Turno”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Eclerson 

Pio Mielo, Jander Cavalcanti de Lira e Thaiane Spinello. Exaurido o tempo 

regimental da presente convocação, o Sr. Presidente declara, às vinte horas e 

vinte e seis minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada esta 

Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e 

Primeiro Secretário. .......................................................................................... 
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